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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
15. SITZUNG DES HAUPT-, FINANZ UND 

STADTMARKETINGAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 28.01.2026 
Beginn: 17:10 Uhr 
Ende 19:00 Uhr 
Ort: im kleinen Sitzungssaal des Rathauses Bogen 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erste Bürgermeisterin 

Probst, Andrea    

Ausschussmitglieder 

Amann, Stefan    
Bittner, Fritz    
Fisch, Josef    
Geiger, Anita    
Länger, Werner    
Limbrunner-Gold, Holger    

Schriftführer 

Paukner, Christoph    

Verwaltung 

Mühlbauer, Bettina    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Ausschussmitglieder 

Hien, Rita   Entschuldigt 
Holzner, Marion   Entschuldigt 

Stellvertreter 

Eckl, Franz Xaver   i.V. für Ralf Kietzke 
Ibel, Werner   i.V. für Rita Hien - entschuldigt 
Kerscher, Klaus   i.V. für Werner Ibel - entschuldigt 
Kietzke, Ralf   i.V. für Marion Holzner 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 
1 Partnerschaftsverein Bogen e.V., Rückblick- und Ausblick HV/273/2026 

   

 
2 Haus der Begegnung Rückblick und Ausblick HV/270/2026 

   

 
3 Teilnahme am Förderprogramm "Sanierung kommunaler 

Sportstätten" 

Kä/216/2026 

   

 
4 Informationen, Wünsche und Anträge  
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Erste Bürgermeisterin Andrea Probst eröffnet um 17:10 Uhr die öffentliche 15. Sitzung des Haupt-, 
Finanz und Stadtmarketingausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit des Haupt-, Finanz und Stadtmarketingausschusses fest. 
 
BMin Prost lässt über die Tagesordnung abstimmen 
 
Einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0 Anwesend 7 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Partnerschaftsverein Bogen e.V., Rückblick- und Ausblick  

 
Die Fr. Häusler vom Partnerschaftsvereins Bogen e.V. gibt einen Rück- und Ausblick über die 
Aktivitäten des Vereins 2025/2026. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
2 Haus der Begegnung Rückblick und Ausblick  

 
Frau Albertskirchinger stellt die im zurückliegenden Jahr durchgeführten Projekte, Veranstaltungen 
und wiederkehrenden Treffs anhand einer Präsentation dar und zeigt Neuerungen sowie 
Bewährtes auf.  
Auch im Jahr 2026 sind wieder eine Vielzahl an Veranstaltungen und Aktionen geplant. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
3 Teilnahme am Förderprogramm "Sanierung kommunaler 

Sportstätten" 
 

 
Das Bundesministerium für Wohnen, Stadtentwicklung und Bauwesen (BMWSB) hat einen 
Projektaufruf für 2025/2026 für die „Sanierung kommunaler Sportstätten“ gestartet. Hierfür stellt 
der Bund Programmmittel in Höhe von 333 Mio. € zur Verfügung und will damit Kommunen beim 
Abbau bestehender Sanierungsstaus bei kommunalen Sportstätten unterstützen.  
 
Der TSV Bogen/Fußball ist mit E-Mail vom 08.01.2026 an uns mit einem Sanierungsvorschlag des 
Rasenplatzes und der Nebengebäude im Sportstadion Bogen an uns herangetreten. Die 
Einreichungsfrist zum „Interessensbekundungsverfahren“, 1. Phase, (siehe untenstehende 
Erläuterung) endete bereits am 15.01.2026. Vorbehaltlich eines Gremiumsbeschlusses stellten 
wir die Unterlagen in die Förderplattform zur Interessensbekundung zur Sicherung einer möglichen 
Förderung im Falle einer späteren Zustimmung durch den Stadtrat ein. Ein Gremiumsbeschluss 
zur Interessensbekundung ist bis spätestens 30.01.2026 nachzureichen.  
 
Die Antragsstellung zum Förderprogramm ist in zwei Phasen untergliedert.  
 

1. Phase (Interessensbekundungsverfahren):  
Das Interesse an der Förderung wird mittels dieses Billigungsbeschlusses des Gremiums 
entsprechend bezeugt 
 
➔ Anschließend beschließt der Haushaltsausschuss des Deutschen Bundestags die zur 

Antragsstellung vorzusehenden Projekte aus der Masse der eingereichten 
Interessensbekundungen 
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2. Phase (Zuwendungsantrag):  

Eigentliche Beantragung der Bundesförderung in Form eines Zuwendungsantrages durch 
die ausgewählten Kommunen  
 
→ tritt nur ein, wenn unser Projekt vom Haushaltsausschuss entsprechend ausgewählt wird 
 
 
Sollte unser Projekt vom Haushaltsausschuss des Deutschen Bundestags 
ausgewählt werden, müssen wir spätestens in der nächsten Klausurtagung eine 
verbindliche Entscheidung des Stadtrates herbeiführen, ob wir das Projekt umsetzen 
werden und es in die mittelfristige Finanzplanung aufnehmen. Der 
Umsetzungszeitraum läuft über 6 Jahre.  

 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss beschließt die Teilnahme am Programm „Sanierung kommunaler Sportstätten“ des 
Bundesministeriums für Wohnen, Stadtentwicklung und Bauwesen (BMWSB) mit der Maßnahme 
„Sanierungsvorschlag des Rasenplatzes und der Nebengebäude im Sportstadion Bogen“. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die hierfür erforderlichen Antragsunterlagen fristgerecht 
einzureichen, sowie alle zur Umsetzung des Fördervorhabens notwendigen Schritte einzuleiten.  
 
Einstimmig beschlossen Ja 7  Nein 0  Anwesend 7   
 
 
4 Informationen, Wünsche und Anträge  

 
BMin Probst informiert das Gremium: 
 

- Der Narrentisch sucht wieder Verkäufer für den Buttonverkauf am Faschingszug. 
Interessierte dürfen sich gerne bei uns bzw. beim Narrentisch melden.  

 
GL Paukner informiert das Gremium: 
 

- Der Wahlausschuss zur Kommunalwahl hat alle 9 eingereichten Wahlvorschläge 
zugelassen. 

- Anträge auf Briefwahl können über das Bürgerserviceportal seit dem 26.01.26 bis 
einschließlich 01.03.26 gestellt werden. Der Versand bzw. die Ausgabe der 
Briefwahlunterlagen ist jedoch erst ab 16.02.26 zulässig. 

- Es ist geplant wieder einen virtuellen Probestimmzettel (Stadtrat und Kreistag) über die 
Homepage zu schalten. 

 
  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erste Bürgermeisterin Andrea Probst um 19:00 Uhr die 
öffentliche 15. Sitzung des Haupt-, Finanz und Stadtmarketingausschusses. 
 
 
 
 
 

Andrea Probst    Christoph Paukner 
Erste Bürgermeisterin    Schriftführung 
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